

A magyarországi románság keserősége, a jövő zászlóbontása van az ötvenhat cikkben, amelyeket el kellene olvasni mindenkinek, aki a román nemzetiségi kérdéssel foglalkozik. De különösen hasznos olvasmány lehet azoknak, akik ma intézik a magyar politikát. Ebből a vaskos kötetből megérthetnék, hogy milyen célszerűtlen, meddő és veszedelmes a mai magyarosító politika, és hogy milyen bűnösen ostoba megoldáskeresés az, amely renegátokat teremt, és üldözi, sérti, gyötri a népet. Ebből a kötetből megérthetik, megtudhatják, hogy az erdélyi románság körében új harcok támadnak, akik érzelmi politika helyett rideg adatokra támaszkodva folytatják a harcot, akik kevesek javára szolgáló engedmények helyett a népjólétért küzdenek, akik néhány korifeus helyett a szenvedő nép százezreit állítják csatasorba. És míg Tiszáék a régi román nemzetiségi pártot fojtogatják-főzik, míg Mangrákat fognak:

Das Alte stürzt, es endet sich die Zeit
Und neues Leben blüht aus den Ruinen.²

A. V.

B

1912 márc. 10

*Közlemény a Román Nemzeti Párt végrehajtó bizottságának rendkívüli üléséről a lapfúzió és a választójogi bizottság létrehívása tárgyában*¹

A nemzeti párt végrehajtó bizottsága f. év március 10-én rendkívüli ülésre gyűlt egybe Aradon, melyen tudomásul vette és elfogadta a lapunk más helyén közölt jegyzőkönyvbe² foglalt határozatokat.

E határozatok végrehajtására egy öttagú delegációt jelölt ki; s holnaptól kezdődően csak egy lapja jelenik meg a nemzeti pártnak Aradon, megőrizve a „Románul” nevet.

Ugyancsak ezen az ülésen több személyi kérdés megoldása mellett a román nemzeti párt alelnökéül megválasztották dr. Vlád Aurél urat.

A Fogaras megyei klub szervezése, valamint egyes személyi jellegű nézeteltérések elsimítása érdekében kiküldték Ivan Nicolae és Maniu Gyula urakat.

A bizottság a politikai helyzettel kapcsolatban megvitatta az országgyűlés feloszlásának esélyeit, és ennek figyelembevételével meghozta a szükséges intézkedéseket arra az esetre, ha az ország politikai helyzete az országgyűlés feloszlását, s következésképpen a választási harcokba való belépést tenné szükségessé.

Figyelembe véve továbbá azt a tényt, hogy az általános választójogi ügye a politikai körök fő foglalatossága lett, a komité dr. Moldován Valér, dr. Onişor Victor és dr. Boilă Romul urakból egy háromtagú bizottságot delegált azon elvek és gyakorlati módozatok rendszeres kidolgozására, melyek alapján e nagy állami probléma a román nép és az ország általános érdekeinek megfelelően megoldható.

² Schiller: Tell Vilmos c. drámájából (IV. felv. 2. jel.): „A régi omlik, fordul az idő,/S új élet zöldell a romok közül.” (Vas István ford.)

¹ A közlemény eredeti címe és lelőhelye: *Communicat* — Közlemény. — *Gazeta Trans.* 1912. márc. 14; 48. sz.

² L. A. iratot.